

严阵以待 迎战梅花

新区各级各部门全力做好防汛防风各项准备工作

29支应急抢险队伍随时待命

□记者 李宛遥 报道

本报9月14日讯 根据气象部门信息,受今年12号台风“梅花”影响,14日-15日,西海岸新区有一次大雨局部暴雨和大风天气过程。今天下午,记者从区防指办获悉,面对台风“梅花”可能带来的强降雨和大风,西海岸新区严阵以待,全面吹响备战集结号,提前做好防汛防风各项准备工作,全力确保人民生命财产安全。

今天下午4时50分,西海岸新区气象台将台风蓝色预警信号升级为台风黄色预警信号:受台风“梅花”影响,14日-15日新区全部镇街有暴雨,局部大暴雨和大风天气过程,过程累计降雨量80-100毫米,局部超150毫米。今天傍晚到夜间东北风转东南风沿海地区4-5级阵风7-8级,近海海域7-8级阵风9-10级,15日东南风风力逐渐增大,内陆地区可达5-6级阵风8级,沿海地区6-7级阵风9级,近海海域8-9级阵风10-11级。

为做好台风“梅花”防范应对各项工作,9月13日,区防指办组织全区各镇街、区防指各成员单位参加全省防汛防风视频会议,并对台风“梅花”防御工作进行全面部署,要求各镇街、各部门全力做好防汛防风工作,并深入基层开展督导检查。

记者了解到,针对台风“梅花”防御工作,新区围绕“风、雨、潮、浪”多个方面,从海上、陆地进行了全面部署。

海上安全方面,截至记者发稿时,全区2631艘渔船已全部回港,紧急转移避险船员和海洋养殖人员共计2114人;其中,外地渔船靠港避风12艘,紧急转移外地靠港渔船避险人员46人;全区2处海水浴场已全部关闭,18家A级景区已全部关闭。

城市内涝方面,加强全区城市易涝点、地下空间、轨道交通、隧道等区域排查,全面落实巡查值守人员,共开启963个雨水算子,并在淮河路、琅琊台南路等7处重点积水点,提前安排部署7台强排水设备,全面做好应急保障工作。各镇街已全部做好危旧房屋人员转移避险工作。

山洪地质灾害方面,针对269处山洪灾害影响村庄和28处地质灾害点,行业部门会同镇街进一步落实了防御预警措施和“叫应”机制,并安排专人进行巡查值守,镇街、基层村居(社区)干部已全部到岗到位,一旦发生山洪、地质灾害将第一时间组织紧急转移避险。

此外,针对建筑工地、高空作业、高空构筑物、企业安全生产方面,全区高空作业全部停止,高处构筑物进

行提前加固,化工园区强化落实好防汛防风各项措施,防止发生次生灾害。

为做好强化防汛物资储备,新区提前储备包括排水量为3000立方米/小时、1000立方米/小时、500立方米/小时“龙吸水”移动作业泵车各1台,移动发电机组10台,排水量300立方米/小时大功率强排水泵10台,10米全方位移动照明灯塔10台等装备。全区共储备麻袋、草袋、编织袋等20万条,客车50辆,各类运输、大型抢险机械143辆,各类水泵等抽水设备188台,其中包含排水量大于500立方米/小时的大流量排水设备4台,土工布8200平方米,冲锋舟20艘,组建了29支共3323人的防汛应急抢险队伍,确保快速、及时、有效处置各类突发事件。

区防指办要求,各级各部门全面做好应急值守工作,强化监测预警,密切监视水雨情,及时准确提供气象及水文信息,及时发布预报预警信息,为防汛调度提供科学依据。新区管委领导、各防指成员单位、各镇街主要负责人将全部在岗在位,严阵以待,确保突发情况发生时信息反馈及时、指令下达及时、应急抢险及时,并根据台风变化,及时发布预警并启动应急响应,果断采取停工、停课、停运等措施,确保全区安全度汛。

佟海燕走访 部分涉港企业

□记者 陈蔚 报道

本报9月14日讯 按照新区开展“问计于港,问需于港,问策于港”涉港企业大走访大服务活动部署要求,今天上午,区人大常委会党组书记、主任佟海燕到部分涉港企业走访。

走访中,佟海燕实地察看了青岛康大食品有限公司、青岛海容商用冷链股份有限公司,随后召开座谈会,认真听取涉港企业负责人的意见建议,详细了解企业发展中遇到的困难和问题。

佟海燕指出,涉港企业要始终坚定市场信心,聚焦科技研发和技术创新,打造自主知识产权;始终坚持客户至上,针对个性化需求,提供精准服务;始终融入国内国际双循环,全面提升国际竞争力和市场影响力;始终紧扣资源整合,提升企业竞争优势,走高质量发展道路。相关职能部门要坚决把“严真细实快”的工作作风落到实处,深入开展“作风能力提升年”活动,全心全意做好服务保障,多措并举搭建沟通桥梁,想方设法解决企业困难,为加快建设新时代社会主义现代化示范区贡献力量。

遼鹰走访 涉港企业

□记者 刘腾 报道

本报讯 按照新区开展“问计于港,问需于港,问策于港”涉港企业大走访大服务活动部署要求,9月13日下午,区政协党组书记、主席遼鹰带队到青岛晟达通国际物流有限公司进行走访。

走访中,遼鹰详细了解企业运营现状、发展规划及遇到的困难,并对相应工作进行了安排部署。他指出,围绕“问计于港,问需于港,问策于港”涉港企业大走访大服务活动,各级各部门要按照“重点走访、专项服务”的工作思路,针对企业的诉求,从心出发、从细入手,由解决面上问题向解决深层次问题延伸;要主动建立与企业的沟通联系机制,搭建平台、加强服务、回应诉求,实现政企互动、合作共赢,持续创造良好的营商环境;企业要进一步认清形势,积极应变,迎难而上,把握发展机遇,积极拓展业务领域,不断扩大市场范围,努力做大做强,为新区经济高质量发展作出新的更大贡献。

坚持创建为民靠民惠民理念 不断增强群众获得感幸福感

(上接第一版)激发群众内生动力,促进群众对创建工作知晓率、参与率“双提升”。

在海青镇临海村,孙永红实地查看了新时代文明实践站建设及活动开展情况,边走边看,查找存在问题,提出整改建议。他强调,要提高思想认识,高度重视新时代文明实践工作,发挥新时代文明实践引领带动作用,真正做到建设为民、服务为民。要因地制宜,突出特色,通过生产方式的改变,推动村民生活方式转变,持续提升文明典范城市创建质量水平。要瞄准群众需求,开展富有特色的志愿服务活动,让广大群众在参与新时代文明实践系列活动中获得精神滋养,增强精神力量,增强获得感和幸福感。

■ 相关新闻

闻“汛”而动,打好防汛“主动仗”

□文/图 本报记者 张静

随着今年12号台风“梅花”逼近,西海岸公用事业集团闻“汛”而动,科学调度,迅速进入临战状态,通过坚持责任落实到位、巡查预警到位、隐患排查到位、力量配备到位等举措扎实备战,牢牢掌握防汛防风工作的主动权。

9月14日下午3时,琅琊台南路与世纪大道交叉口,路边停着2台洒水车与2台抢险车,几名身穿橙色工服的防汛人员在雨中清理路两侧雨水算子,检查设备的运行情况。

“昨晚9点的时候,我们就已经将重点值守部位的雨水算子全部开启,并且提前将铁马护栏置于周边,发生汛情经请示后及时封闭路段,确保发生汛情第一时间快速处置。”正在现场指挥工作的西海岸公用事业集团市政公司安全应急处工作人员康傲告诉记者,目前易积水位置也都已提前安排好了应急强排设备,随时做好排水准备。

康傲介绍说,为确保城区安全度汛,保障人民群众正常出行及生命财产安全,西海岸公用事业集团成立了防汛工作领导小组和应急抢险队,



排水工人正在清理雨水算子。

层层压实责任,紧绷防汛之弦。其中,要求应急抢险队伍对讲机、手机等通讯设备24小时开机,管理人员做好后台监管工作,确保关键时刻“拉得出、冲得上”。

此外,结合自身防汛工作实际,该集团提前对防汛防风物资进行了全面清点补充,确保调用机械时能够半小时到位;安排人员及时更新“防汛

处置信息登记表”内相关信息;密切关注邓陶水库水位变化,及时向区城管局汇报实时水位,做好泄洪准备。

“我们全体防汛人员已进入防汛状态,随时待命。一旦发现问题,必将争分夺秒采取除淤、排水等措施,坚决做到‘水未排完,绝不收兵’。”西海岸公用事业集团市政作业队副队长殷才生说。

(上接第一版)先后听取大场镇乡村振兴工作情况汇报和区农业农村局2022年“三秋”农业生产和乡村振兴示范片区建设工作情况汇报,对大场镇创新实施农地托管服务改革、农房盘活改革等工作给予肯定。他强调,要全面把

握实施乡村振兴战略的丰富内涵,注重推进乡村振兴的系统性、整体性和协同性。要筑牢脱贫攻坚返贫防线,守好耕地保护红线和粮食安全底线,坚持农村生态文明和精神文明并重。要坚持农民在乡村振兴中的主体地位,

发动和组织农民积极投身乡村振兴实践,让农民在农村留下来、成长起来、发展起来。要坚持以改革创新为动力,突出镇街的城镇功能、社会功能和服务功能,最大限度激发各种资源要素的活力,实现乡村现代化发展。